

ВЫГОДНЫЙ ЗАКАЗ

Украины, что экономические интересы в один момент могут быть пущены под откос некоторыми другими факторами.

Сегодня особое внимание надо уделить изучению вопросов истории.

- Я присутствовал в Минске на заседании Академии наук, куда приезжал известный историк Александр Дюков. Он поднял вопрос о создании ассоциации российских и белорусских историков, которые прежде всего будут заниматься XX веком, то есть памятью о Второй мировой войне, - рассказал Алексей Дзерман.

По его словам, сегодня нужно сделать все возможное для предотвращения попыток фальсифицировать историю России и Беларуси. Эксперт считает, что нашей интелигенции необходимо объединиться и выработать общую стратегию, к примеру, провести ряд общих памятных мероприятий, в рамках которой создать аналог движения «Бессмертный полк».

- Это могла бы быть, например, акция «Партизанский отряд». Она найдет значительный отклик в Беларуси, где в ходе Великой Отечественной войны партизаны сыграли особую роль, - считает Дзерман.

СОЮЗНЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК

Доцент Белорусского государственного педагогического университета Валентин Старишенок рассказал о предприятии «Амкодор-Брянск», созданном белорусским холдингом «Амкодор». Заметим, что Брянская область - один из немногих регионов, где

**ЧАСТО БЫВАЕТ ТАК:
У РОССИИ ЕСТЬ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ
МОЩНОСТИ, НО УТРАЧЕНЫ
ТЕХНОЛОГИИ. А В БЕЛАРУСИ -
ОБРАТНАЯ СИТУАЦИЯ.**

китайского холодильного оборудования на рынке.

- Региональное сотрудничество движет вперед Союзное государство Беларуси и России. Чем крепче производственная коопeração, чем больше совместных проектов между предприятиями, тем устойчивее будут экономики двух стран к всевозможным кризисным проявлениям, - подвел итоги координатор Российской-белорусского клуба, старший научный сотрудник Государственного академического университета гуманитарных наук Вячеслав Сутырин. - Все озвученные предложения будут рассмотрены и использованы Экспертным клубом в дальнейшей работе.

НОВЫЙ ЭТАП

ЗАЧЕМ КЛУБ ШАГНУЛ В РЕГИОНЫ?

■ Эксперты двух стран собрались на Белгородчине не-спроста.

Во-первых, в области накоплен богатый опыт межрегионального сотрудничества, как с регионами самой России, так и с областями Беларуси. Аналитиков и политологов интересовали конкретные предприятия, которые сотрудничают в том числе с белорусскими партнерами. Причем в области таких предприятий много, и экспертом было очень интересно пообщаться с директорами, понять, как они взаимодействуют с городами Сибирской, какие у них проблемы, как на них повлияла текущая экономическая ситуация.

Во-вторых, Белгородчина была интересна белорусским экспертам, потому что она кормит Россию - здесь очень развит именно сельскохозяйственный сектор. Так, местные предприятия АПК обеспечивают до 25 процентов всего потребляемого мяса в РФ. Интересовали экспертов и инновационные производства, например, по выпуску лекарств для животных. Фармацевтический кластер - еще одна гордость белгородцев.

В-третьих, у клуба нашлись замечательные единомышленники в Белгородском государственном университете. Во встрече экспертов участвовали его преподаватели, профессора, которые уже не один год занимаются вопросами межрегионального и приграничного сотрудничества.

- Мы бы не хотели, чтобы наша деятельность ограничивалась Москвой и Минском, - пояснил модератор клуба Вячеслав Сутырин. - Мы хотим, чтобы клуб получил и региональное измерение. На этом уровне немало проблем, которые нужно анализировать, сверять позиции с союзниками. Одно из ближайших заседаний мы тоже хотим провести «на выезде». Возможно, это будет Смоленск.

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ
Предприниматели индустриального парка «Северный»:

САНКЦИИ? ПУСТЬ ДЛЯТСЯ ПОДОЛЬШЕ!

Екатерина
ЛОБАНОВСКАЯ,
Дмитрий НЕРАТОВ

■ Эксперты познакомились с ведущими производственными предприятиями Белгородчины.

Сотрудники Институтов социологии и философии НАН Беларуси, Белорусского педагогического университета, журналисты вместе с учеными московских и белгородских вузов посетили индустриальный парк «Северный», проект которого реализуется правительством области и Минэкономразвития РФ. В следующем году планируется сдать вторую очередь промпарка.

НАЧИНАЛИ С ДВУХ СТУЛЬЕВ

На производственных участках «Северного», как в Роскосмосе - спецодежда, запрещено фотографировать. Всю молодой персонал - химики, технологии, управленцы. Заходим в компанию «Белфармком», которая стала первой компанией фармацевтического кластера Белгородчины, запустившей производство в промышленном парке.

Начинали бизнес с двух стульев, зато сейчас работают больше ста человек. Идея появилась неожиданно. На момент создания компании Белгородская область уже была «мясным центром России», но при этом не имела своих крупных производств ветеринарных препаратов. Практически все лекарства для животных были импортными, и лишь небольшая доля поставлялась от производителей из других регионов России. Так и появилась идея выпускать собственные, отечественные лекарства, чтобы удовлетворить растущий спрос как на внутреннем рынке Белгородской области, так и на федеральном уровне.

- Неужели санкции не помешали? - недоверчиво спрашиваем у директора.

- Санкции? Да пусть делятся подольше! Нам они только в подмогу, - отмечает **директор по производству «Белфармкома» Сергей Мелихов**. - С момента их введения российский производитель стал развиваться. И наша компания в частности. Какой бы классной европейской продукции ни была, она сейчас из-за высоких



Промышленные площадки в Белгородской области растут как грибы после дождя. В ближайшие годы в регионе должно появиться не меньше тридцати технопарков.

цен неконкурентоспособна. За эти годы мы сумели выйти на достойный уровень. Не только на словах, но и на деле. Крупнейшие агрохолдинги стали работать с нами.

НАПОЛЕОНОВСКИЕ ПЛАНЫ

На стене в кабинете коммерческого директора компании TehnoDent политическая карта мира. На ней несколько десятков красных и зеленых флагов - это страны, где врачи-стоматологи пользуются продукцией предприятия. Журналисты удивляются: «Неужели и в Африке белгородскими материалами зубы лечат?»

- И в Африке, и в Индии покупают наши гели и стоматологическое оборудование, - рассказывает о своем детище **коммерческий директор Максим Мересин**. - Давние партнеры и покупатели - белорусские компании. В Минске у нас даже есть два магазина. Останавливаться не собираемся - в планах и дальше активно сотрудничать с соседями.

АЙБОЛИТ, ПРИЕЗЖАЙ ПОСКОРЕЕ

Идем дальше по технопарку. Крупнейшая в России ветеринарная компания

VIC - один из флагманов российского рынка ветеринарных препаратов. Сотрудники говорят, что на их складе можно найти любой препарат, позволяющий подлечить любые болезни животного или птицы.

Интеллектуальный потенциал компании - около десятка патентов. Специалисты не просто производят и продают ветеринарные препараты, но и готовы сорваться в любой момент на птицефабрики и животноводческие комплексы для консультаций и оказания помощи на месте.

- Компания придерживается принципа импортозамещения, что позволяет обеспечивать качество, не уступающее зарубежным аналогам, и приемлемую для внутреннего рынка цену. Поэтому мы двумя руками за поддержку отечественных производителей, - говорит **начальник отдела обеспечения качества Светлана Шульгина**.

Складские комплексы «Торгового дома ВИК» открыты в центральных городах России, а также в Минске и Витебске. С Беларусью у предприятия особые отношения. Там находится крупный производственный комплекс. Он был открыт в 90-е годы и является первым основным заводом компании.

СПРАВКА «СВ»

Промышленный парк «Северный», действующий с 2009 года в Белгородском районе, в настоящее время включает 23 резидента, в том числе промышленные предприятия. В промпарке создано более тысячи двухсот рабочих мест, общий объем производства достигает четырех миллиардов рублей.